



II. / 2024

Nr. 207 / 2024 **TIMPUL POSTULUI MARE**

În data de 14 februarie începem timpul sfânt al Postului Mare. Observ faptul că credincioșii noștri sunt bucuroși să participe la Devoțiunea „Calea Sf. Cruci” sau să se roage împreună „Calea Sf. Cruci”. Este un prilej bun pentru a-i încuraja pe credincioși ca să se adune și să participe la Devoțiunea „Calea Sf. Cruci” și în acele locuri, unde preotul nu poate să ajungă prea des. Să-i ajutăm și să-i încurajăm pe cei care se angajează să activeze ca și preoratori! Este un prilej bun ca să îi convocăm pe preoratorii diferitelor devoțiuni pentru câte un moment de formare. Aceste întâlniri îi pot ajuta pe preoratori, ca să devină mai conștienți de comuniunea lor cu Cristos, să crească în relația lor cu El și să alcătuiască ei înșiși tot mai mult o comunitate de iubire, pentru a-i mulțumi Celui care și-a dat viața pentru noi. În acest fel, ei pot deveni și mai conștienți de responsabilitatea lor față de întreaga comunitate.

Vă doresc tuturor un timp al Postului Mare binecuvântat, înnoitor în credință!

Nr. 208 / 2024 **DESPRE OCTAVA ECUMENICĂ DE RUGĂCIUNE**

Am constatat cu bucurie că în multe locuri din Dieceza noastră au fost organizate octave de rugăciune ecumenică. Am văzut că, în ciuda frigului și a mai multor activități, au participat mulți preoți și i-au încurajat și i-au invitat și pe credincioși. A fost frumos să ne rugăm și să medităm împreună, să ne cunoaștem mai bine. Mulțumesc din suflet organizatorilor pentru entuziasmul și eforturile lor. La Timișoara, pe lângă bisericile istorice, au fost prezenți și reprezentanții bisericilor mai mici, iar ca expresie a iubirii frățești a participat alături de noi și rabinul.

Aceste întâlniri s-au desfășurat într-o atmosferă plăcută, fraternă foarte frumoasă. Cei care au participat, au trăit și au experimentat acest lucru. Trebuie să ne implicăm, să fim părtași, ca să apreciem cu adevărat ceea ce Dumnezeu a săvârșit deja între noi și să nu uităm să Îi fim recunoscători pentru că ne îndrumă în acea direcție, ca să continuăm să facem pași unul spre celălalt. Motto-ul din acest an este: „Să-l iubești pe Domnul Dumnezeul tău..., și pe aproapele tău ca pe tine însuși!” Am conștientizat că acest verset ni se adresează în primul rând nouă... Cei care au devenit creștini trebuie să îl trăiască în primul rând. Am experimentat frumos acest lucru în rugăciune, în cântece, în ascultarea cu respect a celuilalt, la Agapă. Am conștientizat că nu este voia lui Dumnezeu ca noi să răspândim lucruri negative despre cealaltă confesiune. Mai degrabă, trebuie să vedem binele pe care Dumnezeu l-a făcut în fiecare dintre noi și, prin urmare, în confesiunea fiecăruia, în loc să vorbim în mod constant despre răul pe care Satana vrea să-l facă pentru a ne îndepărta de Dumnezeu și pe unii de alții.

Vă anunț datele din acest an ale exercițiilor spirituale pentru preoți. Toate exercițiile spirituale încep luni la ora 19:00 și se termină vineri cu Sf. Liturghie, o scurtă meditație de încheiere și micul dejun. Rugăm, ca toți preoții să se înscrie până în 29 februarie 2024 la exerciții spirituale, pentru ca, în cazul în care nu există participanți la vreunul dintre aceste termene, să-l putem informa din timp pe coordonatorul invitat. Dacă cineva intenționează să participe în altă parte, îl rugăm să anunțe această intenție tot până la 29 februarie a.c., iar ulterior să aducă o adeverință. În fiecare an există o limbă în care nu se vor organiza exerciții spirituale, pentru ca preoții să se poată întâlni, și în acest mod, cu ceilalți confrăți în preoție. În acest an îi rugăm pe preoții de limbă maternă germană, ca să se înscrie la unul dintre grupurile menționate mai jos.

- **În perioada 10-14 iunie** în limba bulgară la Dudeștii Vechi. Exercițiile spirituale vor fi conduse de Msgr. Gheorghe Augustinov, canonic.
- **În perioada 7-11 octombrie** în limba croată la Rafnic.
- **În perioada 14-18 octombrie** în limba română, în mănăstirea Surorilor Franciscane din Caransebeș. Exercițiile spirituale vor fi conduse de Pr. Tiberio Scorrano OCarm.
- **În perioada 21-25 octombrie** în limba maghiară în mănăstirea Surorilor Franciscane din Caransebeș. Exercițiile spirituale vor fi conduse de către Excelența Sa Dr. Levente Balázs Martos, episcop auxiliar de Esztergom-Budapesta, rectorul Seminarului Teologic Central.

Timișoara, la 5 februarie 2024

✠ Iosif Csaba Pál
episcop diecezan